

Rusko přeměruje vývoz ropy do „spřátelených“ států – oficiální

rt.com/business/571403-russia-oil-exports-friendly-states

14. února 2023, 5:16

DomovObchodní noviny

Dodávky energie nepůjdou do zemí, které podporují cenové stropy, řekl vicepremiér Novák



Rusko hodlá letos přesunout export své ropy a ropných produktů do „spřátelených“ zemí a zvýšit jejich podíl na celkových dodávkách do zahraničí na 75-80 %, prozradil ruský vicepremiér Aleksandr Novak.

"Pokud jde o dodávky do států, které udržují nelegitimní cenová omezení, naše pozice je zde všeobecně známá a zůstává nezměněna: takové země nedostanou ruskou ropu," napsal v pondělí Novak v článku pro časopis Energy Policy.

Poznamenal, že produkce ropy v Rusku dosáhla v roce 2022 535,2 milionu tun, což je o 2 % více než v předchozím roce. Vývoz ropy vzrostl o 7,6 % na 242 milionů tun, napsal Novak.

Zástupce premiéra také poznamenal, že v loňském roce byl za účelem přeorientování dodávek ruské ropy do spřátelených zemí realizován projekt na zvýšení přepravy přes hlavní východní přístav Kozmino. V důsledku toho vzrostly dodávky do zemí asijsko-pacifického regionu na 42 milionů tun ročně.

Moskva v reakci na západní sankce diverzifikuje své dodávky energie. Zákaz EU na ruské rafinované ropné produkty, který vstoupil v platnost 5. února, stanovil cenový limit na 100 dolarů za barel pro

naftu, letecký benzín a benzín z Ruska a strop na 45 dolarů za barel pro ostatní ropné produkty, s nimiž se obchoduje. nižší než cena ropy, jako je topný olej používaný v průmyslu.

PŘEČTĚTE SI VÍCE: Íránská přeprava „flotily duchů“ sankcionovala ruskou ropu – FT

Cenové stropy spolu se zákazem EU na dovoz ruských ropných produktů jsou součástí širší dohody mezi zeměmi G7. Vyplývá to z limitu 60 dolarů za barel na ruskou ropu, který G7 spolu s EU a Austrálií zavedly 5.



Opatření zakazují západním společnostem financovat, pojišťovat, obchodovat, zprostředkovávat nebo přepravovat náklady ruské ropy a ropných produktů, pokud nebyly zakoupeny za nebo pod stanovenými cenovými stropy.

Moskva se staví proti jakýmkoli pokusům o zastropování cen svých exportů energií. Ruská vláda zakázala prodej ropy kupujícím, kteří ve svých smlouvách uvádějí cenový strop, a očekává se, že podobné omezení bude zavedeno v reakci na nejnovější limit EU pro ropné produkty.

Pro více příběhů o ekonomice a financích navštivte obchodní sekci RT

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT



